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LZSVÁRI 
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI LAD. 

nél (Neuer-Markt 11. s 
zelle 22. ér Rudolt Mo 

Dél-német tanács Ausztria 
. 

megerősödésére. 
CA napokban egy dél-német politikai iró monar- 

chiánk állami feladatáról igy elmélkedett : 
„Ausztria egységét legjobban egy szerencsés há- 

boruval lehetne megerősiteni. A győzelem összeforraszt, 
a vereség felbont. Az első igaz voltát 1871-ben láttuk 

át mi délnémetek; a másikat megéreztük 1866-ban. Ha 
vereségek lazitják a köteléket, akkor Ausztriának csak 

szerencsés kimenetelü háborut szabad viselni, mert a 
szerencsétlen végzetű halálát siettetné. Oly háboru, a 

melybe Ausztria valamennyi népfaja lelkesülten szálljon 
sikra, jelenleg elő nem fordulhat; a minek egyik biro- 

dalomrészben örvendenének, azt a másikban elátkoznák. 
Azonban még is gondolható egy olyan háboru, melyben 

Ausztriának legalább 3 népfaja egymáshoz forrnék t. i. 
harcz Oroszország ellen. A lengyelek benső érzelmei, 

vágyai találkoznának a magyarok politikai számitásaival, 

s tekintettel az esetleges háboruokra, a németeket is ma- 
gukkal ragadhatnák.4 

A délnémet helyesli, hogy a feketetenger további 
semlegesitése miatt nem kezdett Ausztria háborut az 
orosz ellen, mert ez leginkább csak a nyugoti hatalmak 

érdeke. „A casus bellinek pedig olyannak kell lenni, hogy 

ez az osztrák németeket is fölmelegithesse. Egy nép- 

szerü háboru Ausztriára nézve erősitö kapocs lenne. 
Németek, lengyelek és magyarok, mint buzgó szövetsé- 
gesek találkoznának a delegatiókban, felismernék a szo- 

rosabb egyesülés előnyeit, a fegyverbajtársság testvé- 
riességgé változnék át, s nehézség nélkül adathatnának 
meg a kölcsönös engedmények. 

Miután azonban minden háboru koczkajáték, s 
Ausztriának e kártyára mindenét fell kellene tennie, min- 
den attól függ, minő kilátásai lehetnek egy osztrák had- 
seregnek arra, hogy egy hadjáratot győzelmesen végez- 

hessen be? A hadsereg békeláboni gyenge létszáma s a 
harczkészszététel lassu volta nem igen biztató körülmé- 
nyek. Másfelől a franczia háboru tanulságai kétszeresen 

hasznosak Ausztriára, mert a lovasság ismét fontos szol- 
gálatokat tett, s számtalanszor a tüzérség döntött vagy 

egészben, vagy legalább segité a németek tulnyomóságát 

megalapitani. Ausztriánál 

vernem vala, mely mesterinek mutatkozott. 

A délnémet – mint mondja - jól tudja, hogy 

ezen elmélkedései fölött csak mosolyogni fognak azok, 
kik sporolni akarnak a Delegatióban; de azért állitja, 

hogy szavai helyeseknek fognak bizonyulni: „Ausztria 

csak vér és vassal szilárdulhat meg s legbiztosabb 
állását abban kell keresnie, ha ugy készül, mint ha egy 

friss, vidor hadjárat előtt állana már csak azért is, mert 

a legközelebbi háboruban, mely reá vár, vesztenle nem 

szabad ?4— 
A mint a délnémet tanács zárszakaszából látjuk ez 

ugyan más előzménynyel, de a bismarcki politika má- 
solata; ha tanácsló maga nem mondaná, hogy ő délné- 
met, északinak tarthatnók, ki az amott maig czélrave- 

zető spree-parti politikát Ausztriára nézve is üdvösnek 

tartja; de minket e fatalis doctrina elfogadásától nemcsak 

az „emsi stipulatiók! óvnak, hanem főleg saját érde- 
keink, s belállapotaink jelen stadiuma. 

Bécsi hirek ugyan ismét szólanak az orosz készü- 
lödésekről, az osztrák-lengyel határokon emelt erődit- 
ményeikről, melyeket a Németországból megtérő czár 
maga fogna szemlére venni; még ennél is különösebben 

hangzik ama tudósitás, hogy Gortsakofr herczeg felké- 

retlenül is biztositá Chotek grófot arról, hogy Oroszor- 

szág jó szomszéd akar lenni, s meg van győződve arról 
is, hogy Ausztria ép ily érzelmeket táplál a czár biro- 
dalma iránt; mi ezek daczára s bár a „Brz. Vjedomosti 

igy szól: „egy szláv Ausztria mindig számithat Orosz- 

ország feltétlen barátságára; egy magyar-német Ausztria 
— azonban soha se szünik megs szerfelett alkalmatlan 

szomszédja lenni Oroszországnak", - még távolinak 

tartjuk azt a háborut, melyben hazánk és alkotmányos sza- 

badságunk oltalmára Mars mezején kellene a honfiui vér- 
áldozatokat meghozni, mit azután akkor egy emberként s 
teljes erőnkből egy szabad nép törhetlen lelkesedésével 
tennénk meg; — de addig nem kell nekünk friss háboru, 
mint a megerősödés forrása: ha a vér és vas politika 
vezetett is egyszer sikerre, mindig kérdés marad: tar- 

tós-e az, s ha igen, oda vezetne-e még másokat is, hová 

Némethont egygyé fogott erővel vezette. 

AA. ,kol. Közl." eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten jun. 23. 10 óra — p. délelőtt. 

Érkezett Kolozsvárra jun. 23. 14 ó. 5 p. délelőtt. 
Tisza Lajos közlekedési miniszter 

tegnap tette le az esküt Bécsben. 
Rothschild megnyitotta Londonban 

azz aláirást nyolczvan millió font sterling fran- 
czia kölcsönre. 

pedig soha se hiányzott a 

jeles lovasság s a tüzérség nála rég idő óta azon fegy- 

Garibaldi 
szerint átalános szélhüdés következtében igen 
aggasztó. 

Konstantinápoly. A porta elhatá- 
rozta, nem türni tovább azon conspiratiókat, 
melyeknek székhelye Romania, miután Buku- 
restben van a bolgár titkos kormány szék- 
helye is; ily értelmü jegyzék küldetett Buku- 
restbe. 

Prága. A fehérhegyen szándékott tün- 
tetéseket a rendőrség akadályozta meg. 

Bécs. A csehekkel való kibékülés ked- 
vező befejezése várható, most Hohenwart, 
Rieger, Praczak, Clam Martinicz és Vilanival 
alkudozik. Az ifju csehekre nem figyelnek. 

A nagyhatalmak közt diplomatiai tárgya- 
lás folyik a felett, minő közös eljárást köves- 
senek az „Internationale" ellen. 

KLegujabb táviratok. 
Bécs, jun. 21. Báró Gablencz táborszernagy, 

Berlinből tegnap este visszaérkezvén, ma kihallgatáson 
volt Ő Felségénél s Vilmos császárnak sajátkezü válasz- 

iratát nyujtá át. Vilmos császár Gablenczet a vörös-sas- 

rend brilliántos nagykeresztjével diszité fel. 

Versailles, jun. 21. A nemzetgyülés tegnapi 
ülésében megkezdődött a kölcsön feletti vita. Thiers ki- 

fejté a pénzügyi helyzetet. A hadi költségek majdnem 3 

milliárdot tesznek ki. A bank 1330 milliót fog kölcsön 

adni. Az 1870. és 1871. évek deficitje 1631 miliót teend. 

Berlin, jun. 21. A „Börzen Ztgf jelenti, hogy a 
berlini discontó-társulat és a Bleichröder czég vezetése 
alatt ma egy syndikátus alakult, mely a franczia kölcsönt 

törekszik az itteni piaczon megvalósitani. A résztvevésre 
egyáltalában nagy hajlam mutatkozik. A kibocsátási ár- 

folyam e pillanatban még nincs megállapitva. 

Serajevó, jun. 20. Azon hir alkalmából, hogy 

a vasuti főmérnök egy fiatal törököt agyonütött, a török 
lakosság dorongokkal fegyverkezve megrohanta a vasuti 

munkásokat; elkergette a mérnököket, és lerombolá a 

felügyelőségi épületet. 
Bécs, jun. 21. A „Wanderernek jelentik Buka- 

restből, hogy ott egy titkos nemzeti kormány alakult meg, 
mely egy közzétett manifestumban szabadságharozra és 

adakozásra hivja fel a lakosságot. - Boszniában, Prie- 
dorban nagyszerü zendülés ütött ki, mely alkalommal a 

török vasutak igazgatósági irodáját feldulták. A hivatal 

személyzete Ausztriába menekült; két mérnök megöletett, 

többen megsebesültek. 
London, jun. 20. Thiersnek egy körirata meg- 

hazudtolja a Francziaországról szóló hireket, melyek 

Olaszországot illető szándékaira vonatkoznak és nagy 

bizalmatlanságot keltettek. 

Maros-Vásárhely, junius 20. 

Tisztelt szerkesztő ur! Marosszék képviselőbizott- 

mányának mint többnyire mindig, ugy most is 4 napon 
át folya le a szervezés megkezdésére összehivott gyülése. 
E gyülést négy főbb tárgya tevé érdekessé, melyeket a 
történtek szerént kivántam ön becses lapjának megirni. 

Első érdekes tárgya volt a szervezésre felhivó bel- 

ügyminiszteri leirat. Az ellenzék azonnal megragadta az 

alkalmat előre elkészitett ékes beszédekben kifejezést 

adni azon mély fájdalmának, hogy ezen az országgyülési 
többség által hozott törvény mi módon confiscálja a szé- 

kely nép századokon át élvezett ősi választási jogát, és 
ezen fájdalmát össze kivánja kötni azon jegyzőkönyvre 

adni kivánt inditványnya!, hogy országgyülési képvise- 
lőinknek szavaztassék bizalmatlanság, mint kik ezen 

törvényhozatala ellen még csak nem is küzdöttek. 

Huzamos, délután 3 óráig tartó vita után a többség, 

11 szónok 7 ellenében, elhatározta, azinditvány mellőzé- 

sével, a szervezés megkezdésére szükségelt 40 számu 
küldöttséget megalkotni, s azt meg is választá, mely a 

reá következő napon három szak- -albizottságba osztá be 

magát. 
Második főtárgya vala az oskolák állásáróli rész- 

letes tudósítása tanfelügyelő Filep Albert urnak. Ezen 

tudósitásból kitünt, hogy eddigelő mik történtek a neve- 
lés-ügyben nálunk, s még mik és mennyi volna a teendő. 

A bizottmány elismerést szavaz a tanfelügyelő urnak, s 

a további müködésben minden lehető támnemásti igér a 

maga részéről is. 
Harmadik tárgya volt a 3-ik napon egy a bizott- 

mányi gyülések történetében talán eddig nem történt eset 
— unicum. — Az első napon Bereczki Sándor és Jenei 
Dénes bizottmányi tagok között állitólag a gyülés terem 
egyik hátulsó szegletében valami szóváltás történt; ezt 

akkor egy vagy két emberen kivül, bárha igen népes 
gyülés volt, észre se vette senki. 

De 3-ik nap, junius 18-án bead Bereczki Sándor 
egy kérelmet a bizottmány-gyülésbe, — egy mellékelt 

egyedül Kis Lajos által aláirt bizonytvégynyal ellátva 

állapota flórenczi távirat kéri ezen kérelmében, hogy ámbár tudja, hogy ezen ügy 

nem oda tartozik, mindamellett miután ő J. D. ülnök által 
sértve érzi magát, a bizottmány elégtételt adjon és sérel- 
mét orvosolja. A bizottmány – miután ezen állitolagos 
sértés ha meg történt is - de a bizottmánygyülés leg- 

kissebb tudta nélkül történhetett és ez iránti panasz is 

nem stante sessione, hanem 3-ik napon jelentetett fel, 

igy széktörési esetnek teljességgel nem tekinthette, s a 

kérést vissza és panaszlót a rendes törvény utjára 

utasitotta. 

: Ezen határozat következtében Bereczki Sándor ki- 
nyilatkoztatá, hogy mig polgári becsületén ejtett sérelem 
nem orvosoltatik nem fog a bizottmányba részt venni. 

Én nem tudom, mint ki egy keveset lapozgattam a 

törvényekben, hogy ezen esemény tárgyalásába minő jog 
alapon tudott volna a bizottmány belé menni!? — hanem 

hiszen B. S ur ugy is meg lesz az uj bizottmányba vá- 

lasztva, igy keserüségéből eredt lemondása kevés ideig 

fogja szomoritani barátait! — Erre következett egy még 

a maga nemében különösebb esemény: G. Toldalagi 

Sigmond azért, mert a bizottmány nem látta ezen ügybén 

magát illetékesnek bele bocsátkozni, tiszteletbeli jegyző- 

ségéről le mondott — magát a bizottmány tagjai név- 

sorából ki töröltetni kérte. — Szolgált tudásul. 

Negyedik fő tárgy volt a M.-Vásárhelyt felállitott 
asztervám feletti sérelem. — Pataky Miklós beadott 
egy kérést, melyben figyelmét hivja fel a bizottmánynak 

azon esetre, hogy szekereit, midőn a Marosról prizmát 

vittek, bárha azok a sorompon kivül voltak, mégis meg- 
vámolták. – Itt már egyesült ám minden párt és a leg- 
mérsékeltebb szónok is a legnagyobb keserüségekbe 

tört ki, a városnak ezen jogtalan és botrányos eljárása 
miatt. Számtalan sérelmek fordultak elő a vámolás által 

naponként történő zsarolások miatt. Már nem is kavicsol- 
hatnak utat, mert a szegény embernek nincs vámra pénze, 
s a nélkül nem jöhet a Marosra kavicsért. Ezen sérelmek 

orvoslása aránt egyhangulag felirat határoztatott a m. 

belügyminiszteriumhoz Inditványoztatott vala az is, hogy 
egy küldöttség által küldessék fel ezen felirat; azonban 
a bizottmány nem látta még ezuttal eljöttnek a küldöttség 

utjáni felirást, s elhalasztotta akkorá, ha azon nem remélt 
eset állana elé, hogy ezen az úton sérelme nem orvo- 

soltatik. 

Szinte feledém, hogy még egy inditvány adta elő 

magát: szentlászlói Pataky Mihály szabadságolt közka- 
tona beadott egy kérést Balla József Dulló ellen azért, 

mert nevezett Dulló ur őt, mivel állitólag a D. ur testvére 
Balla Ferenczre lőtt volna -- elfogatta csendőrökkel, — 

és ámbár otthon eleresztette: kéri azért nevezet Dulló 

urat fegyelmi kereset alá vettetni. 

Ezen kérés - miután a tő kir. biró, ki már azelőtt 

e tárgyba a Dulló ur teleletét 8 napok alatt béadni meg- 

rendelte - az ezen felelet után fog tárgyaltatni a jövő 
bizottmányi gyülésen. 

Azonban az, hogy nevezett P. Mihályt a törvény- 
szék ezen állitolagos eset után olzáratta és jelenleg is 

fogoly, eléggé igazolja a Dulló ur elfogatási rendeletét — 
azt pedig, hogy eleresztette onnan magyarázható, mert 

nem akarta — a mibe ugy is bele esett — a testvé- 

réért elégtétel vétel gyanuját magára venni, — hivén, 
hogy a törvényszék — hová jelentését megtette, elfogatja. 

Ennyi a valóság. Egy bizottmányitag. 

Bécs, junius 20. 

A reichsrath-delegáczió költségvetési bizottságá- 
ban Giskra interpellálja a közös ministeriumot a politikai 

helyzetet illetőleg átalában és különösen Ausztriának 
Oroszországhozi viszonyát illetőleg. Beust államkanczel- 
lár kinyilatkoztatja, hogy Ausztria viszonyai a külföldhöz 

igen jók; különösen a német birodalomhozi viszonya 

teljesen békes és zavartalan. Olasz-, Francziaország és 

Angliával szintén a legjobb egyetértésben élünk. A mi 
azonban Oroszországot illeti, nincs okunk altól tartani, 
hogy e nagy hatalommal ellenkezésbe vagy épen ösz- 

szeütközésben jövünk. A lapok azon közleménye, hogy 

Oroszország kancsal szemmel nézi Ausztria belviszonya- 

inak ujabb alakulását és hogy felszólalt valha ellene, az 
nem igaz. „Én — végzi az államkanczellár — egyálta- 
lában nem türném el valamely idegen hatalomnak ilyetén 
beleszólását ügyeinkbe; de nem is fordult elő ilyen eset." nis 
Beust azt is kiemelte, hogy a Pontusz -értekezlet ered- 

ménye Ausztriára nézve kielegitőnek mondható és hang- 

sulyozza Ausztria jó viszonyát a portához, mely bár uj 

politikát követ, Ausztriáhozi jó viszonyát nem szakitotta 

politikáját szabályozni. Giskra a birodalmi kanczellár fel- 

világosításai által magát kielégitettnek nyilvánitotta. Egy 

torpojmozióka Beust azt aet eevén 

isze, 

mindenütt. A vonatok minden irányból egym 

Tekintetes Szerkesztő urt Egedelméve 
hány sort becses lapja számára nagy sietve. 

ali s nem volt eknn k 
bármi kevés időre is kiszállani, mert azt többé nem 

tam a hely felett; bár több rendbeli különvonat ind 

Az indóházak és kocsik mindenütt felvirágozva és koszo- 
ruzva. Csupán a reggelivel voltam egész Berlinig, sehoi 

sem juthattam ételnemühez, minden fel volt emésztve 

mára vrralólaei is. 

Belle Alliancat kerek tértől elkezdve, 
dicsőségünk emlékére ugynevezett ,kö ni 

fel északnak, az „anhalti és potsdámi kapuk" 
egész a "erandenturgi kapuig, i 

volság. 
Mindjárt a kezdetnél, a 

nevü ulozára és megy egyene 
uton. Mindjárt a hársfasorok 

Lindent más 5 utcza ketesztül 
széles olajfestmények különböző 

régebbi időkből, magasan felfüggesztv 
melyek tetején szobrok állanak; 

lyoszóroa Tendes- és óriás o 

teaáv akadémia palotájá



gek közé; sok, kivált a gyalo- 

koszoruit. Egy hosszu fényes bo- 

yt voll, e közben feltünt a porosz 

i tartva a franczia sast, mire roppant 

rázkódtatá meg a léget. Nag
y későre a 81 

ászló serege tünt fel válogatott altisztek kezé- 

ban, - borzasztő Hurrah! Hogy e té- 

eglátásakor mit éreztem, azt jó lesz el- 

agyobb rész csak nehány foszlányból 

ondták volna, hogy nem könnyen
 jutot- 

t nagyon án, az ellen kezébe. Sok emel- 

y összeroskadt a sokaság alatt, kinek keze, kinek 

ba tört vagy sérült; az utczákon a n
éptengerben a sok 

lás és nagy meleg miatt mind egymá
sra ájultak, kivált 

mert pár nap óta gyönyörű idő állott be a sok 

özés után, az idő is kedvezett a 
német dicsőségnek. A 

atok a királyi lak és egyetem közti nagy téren 

tállást foglaltak rendre, innen vonultak a Schloss- 

rücken keresztül a Schloss és mu
zeum előtti és körüli 

rekre. A Lustgartenben III. Frigyes Vilmo
s szobrának 

leplezése nagy ünnepélyességek között megtörténvén, 

apatok rendeltetésök helyére szé
toszlottak. A Schloss- 

pDrücke körül a Spree folyón hajótábor volt felállitva 

zlókkal, matrózokkal stb. A diad
almenetnek d. u. 5 

árakor volt vége. Mind a kezdet,
 mind a végezet alkal- 

mával a város valamennyi tornya
iban zugtak a harangok. 

A Schlosshoz közeli Lustgartenben „Germania" óriás 

szobor ülve, jobb és balfelől „Elsass és Lotharingia" 

szobrok. 

A város minden a bevonulásban résztvett közka- 

[onának 1, és minden altisztnek 2 tallért ajándékozott. 

A megbénultak s az elesettek özve
gyei és árvái egyebek 

mellett az által valának jutalmazva és kitüntetve, hogy 

a brandenburgi kapun belől külö
n emelvény volt szá- 

mukra, hogy a diadalmenetet egész
 pompájában látva, 

felejtsék a sulyos veszteségeket. 

gun, 16. este 11 óra. Jelenleg az egész város 

fénytengerben uszik, óriási világitás, az utczákon alig 

lehet haladni a néptengerben. A temp
lomok, muzeumok, 

s más középületek, sőt a követségi paloták is ki vannak 

vmilágitva. A királyi lak és herczegi paloták ragyognak, 

e világitás nagyszerüségét még képzelni is alig lehet. 

Az utozákon udvari négyes és hato
s fogatok járnak körül 

a magas udvarhoz tartozó személyekke
l,majd minden föld- 

szinti ablakban a porosz király, korona
hg, Moltke, Bis- 

marck, Roon, s mások megkos
zoruzott mellszobrai, és 

különböző karrikaturák Napoleont és a fr
anczia köztár- 

saságot gunyolva, ezek látására roppant hurráhzás. A 

diadalittas tömeg különböző eszmecseréket folytat az 

osztrák-magyár állam és a francziák felett aratott győ- 

zelmekről. ; 

K(alában alig hiszem, hogy ily triumphust a régi
 

Röoma vagy a későbbi Európa még eddig látott volna. 

Katonaság és polgárság akaratban és érzele
mben egy, s 

egyenlően osztoznak a dicsőségben, és ez legnagyobb 

bizonysága és legerősebb biztositéka az uj német egy- 

ségnek, melyre valljuk meg, Európa nem kis aggoda- 

lommal tekint, 5 nem is alaptalanul. A czár és családja 

pár nappal ez előtt ment volt itt át, de jónak látta in- 

kább sietni a fürdőre, mint bevárni a német triumphust, 

a Rajna vidéke szemlélésében nagyobb és kedvesebb 

glvezetet vélt találni, mint a triumphuséban
. 

Holnap a városi polgárság vendégeli meg a kato- 

naságot, milliókra menő költség mellett, melye
t ez ünne- 

évi junius 26-án, azaz hétfőn üli meg ujjáalakitása XCI. 

évnapját. Ez alkalommal d. e. 11 órakor a magyar tu- 

dományos akadémia nagytermében az egyetem e. i. nagy- 

ságos rectora dr. Stockinger Tamás, kir. tanácsos, a 

közmivelődés és az egyetemekről emlékbeszédet tartand, 

mely után a pályadijak kiosztása következik. Ezt meg- 

előzi az egyetemi templomban d. e. 8 órakor tartandó 

ünnepélyes istenitisztelet. 
— A földmivelés-, ipar- 

m. kir. miniszter a Csákova mezővárosában edd
ig január 

24-én tartani szokott országos vásárnak az augusztus 

navában eső gör. kel. nagyboldogasszonynapjára állan- 

dóan való áttételét engedélyezte. 

Dr. Veisz József, verespataki bány
atulaj- 

donos aranybányászati gyüjteményét megvették a
 pesti 

nemzeti muzeum számára. Emeli ennek specifikus be- 

csét, hogy benne hazánk leggazdagabb aranybányája, 

az abrudbánya-verespataki ugyszólván kimeritően van 

pélyre tettek. Holnap és holnap
után hála-isteni-tiszteletek 

minden templomban. 

Még holnap ne 

triumphus alkalmából. 

uUJBONSÁGOMK. 

Előfizetést nyitunk a „Kol. 
Közlöny"-re: 

félévre 6 frt, évnegyedr. 

me-T. olvasóinkat kérjül 

féléves és évnegyedes előfizet 

tőségnél mielőbb megujitani
, ne 

küldésében fennakadás tört
énjék. 

— A kolozsvári orsz. nemz. 

zados örömünnepére készit 

bronz, aranyozva), t 

készülvén az illetőkne 

hány sort becses engedelmével a 

Addig is Isten velünk ! 
k méltóztassanak 

éseiket a szerkesz- 

hogy a lap szét- 

Telekkönyv az erdélyi része
kben. 

szinház félszá- 
és kereskedelemügyi 

ett érmek (arany, ezü 

léklapok teljesen el- 

k szétküldettek. Az érmekel, mint 

már emlitők, a bécsi képzőmüűvészeti akadémi 

az emléklapok valóban remekül si- 

került diszkötéseit az itteni muzeumegylet kön 

tte. Arany érmek s az emlitett emlék- 

lapok, egy-egy pompás bársonyk
ötésü disz 

a király és királyné ő felségeikn
ek nyujtatt 

csak arany érmek és szintén gyönyörü 

k a következőknek hüldettek: gr. An- 

drássy Gyula m. kir. miniszterelnök, gr. 

közl. miniszter és választm. 

Vilmos m. k. belügyminiszter, Bajn 

„gr. Péchy Manó erd. kir
. 

továbbá az ünnepélyes el 

működött müvésznöknek és müvésze
 

Laborfalvi Róza és Szerdahelyiné 

asszonyoknak, Szerdahelyi 

uraknak, az ünnepélyes előad 

szinmüvek jelenvolt szerzőinek: Szig 

kai Mór uraknak; v 

i. a pestinek és koloz 

gr. Mikes János szin 

12) Köhalomszékben három falu kivételével 

minden község helyszinel
és alatt 

13) Nagy-Sinkszékben 

alatt két község kivételével áta 

véve, e két község a székben 

tollnok és két gyakornok által
 

14.) Segesvárszékben, 

alatt van, s az igazgatóság biztosan T 

évben el is készül. 

két oktató felügyelete 

lában munka alá van 

ködő oktatók körüli 

fog lehelyszineltetni. 

hol minden község munka 

eményli, hogy ez 

Radnitzky Károly, 

Cerny A. készite 

székben még tizenkét községben 

ék tisztségének erélyte- 

özségi előtjárók részvétlensége ; ezen 

rint, a mint az ország keleti 

Imokok és gyakornokok ren- 

delkezés alá fognak jutni, nem késend
 kellő számu mun- 

kaerőt szállitani. 

nincs vállalkozó, ennek o
ka a sz 

lensége és a k 

székbe az igazgatóság a sze
 

részén a nyelvben jártas to 

- B. Podmaniczky Frigyes a fővárosi köz 

munkák tanácsához taggá neveztetett ki. 

Ráth Mórnál ugyanazon alakban, mint Ke- 

mény Zsigmond tanulmányai, legközelebb megjelennek 

Ipolyi Arnold és Erdélyi János tanulm
ányai is. 

pesten a honvédek jun. 20-ki mitrailleuse- 

yakorlata meglepőn sikerült. A miniszterelnök, Hollán 

Ernő honvédezredesi ruhában vo 

véd s közöshadseregbeli törzstiszt s nagy közönség. 

Előbb egyenként süték el a golyószórókat, a
zután pedig 

tüzet adtak az egész ütegből. A kábitón recsegő hang s 

a gyilkos golyók ontásának gyorsasága a legnagyobb 

bámulatra kelték a közönséget s a kezelés korrektsége 

átalán dicséretet aratott a tiszturaságok részé
ről is. Leg- 

közelebb nagy hadgyakorlat lesz e löve
gekkel a honvéd- 

tőparancsnok előtt is. 

A kolozsvári nyomd 

Raffai-kertben junius 25-kére tervezett tánczvigalom a 

eztében eshetőleg jövő vasárnap 

k idejében a t. közönségnek tu- 

domására juttatni el nem mulasztandja a
 rendező bizott- 

er Pál volt m. k. 

biztos önmltósá- 

öadásokban közre- 

knek, u. m.: Jókainé 

Prielle Cornelia 

Kálmán és Feleky Miklós 

ások alkalmával előadott 

ligeti Ede és Jó- 

égre: a két magyar muzeumnak, t. 

gvárinak. - Ezüst érmek küld
ettek : 

h. vál. alelnök, id. Groisz Gusz- 

táv m. kir. min. tanácsos és vál. tag uraknak, 

ndező bizottságot hathatósan támo- 

fm. k. min. tanácsos és a 

tó tanács elnökének, báró 

yházszékben, szintén minden község 

munka alatt áll, s egyik leend az első szász székek k
özül 

ó szabad kir. városában, hová az 
Hak jelen. Szimos hon 

eddig szerfelett lassan haladó helyszinelé
s rendbehozása 

folyó évi 8626 számu magas rendelet értelmé- 

ben a Besztercze városa telekkönyvezés 

ndő bizottmány rendeltetett á 

18) Bereczk városában, 

mező határteleppel. 
19.) Torda városában, 

ét most közelebb 

határában fekvő Sóós- 

mely szintén közelebbről 

befejeztetik, minthogy csak tisztázása és hitelesitése van 
ász-testület által a 

kik az ünnepély-re 

gatták, továbbá Ribáry Józse 

vidéki szinész kebelzeti igazga 

Orczy Bódog m. k. miniszteri tanácsos és a 

intendánsának, Szász Gerő urnak,
 Bogdá- 

novics Krisztina k. a.-nak a pest
i nemz. sz 

K. Papp Miklósné Szabó Pepi asszo 

kisasszonynak és Göde István urna
k, 

nház egykori tagjainak és Fehérvá
ry Antal urnak, 

a kolozsvári nemzeti szinház jele
n i 

szerint elősoroltak mindenikéhez egy
szersmin 

kalomszerüű köszönőiratot is int 

pizottság. Végre ezüstérmet a 

dányával kaptak az itteni szin 

kik az emlitett april 1- 

adásokban vagy a né 

tra. 
20.) Déva városában, mely nasonlóan befejezé- közbejött esős idő követk 

-Hunyad városában. 
fog megtartatni, mit anna 

22.) Sepsi-Szent-György városában. 

23.) Oláhfalu városában. 

24.) Szászváros városában, 

vétetik munka alá. 
25.) Végre Besztercze városában, 

munka szintén a tisztázá 
Ezek szerint jelen 

vényhatóság területén működik, s Belsős 

bokamegyék, ugyszinte Beszteroze, Tord 

sok közel álló befejezésével 241 tö
rvényhatóságban. 

Ezen folyvásti oktatás mellett felszaporitott nagy 

számu munkaerő után megkivántató er
edmény eszközlé- 

sére a telekkönyvi igazgatóság minden 
erejét megfesziti 

de egyszersmind azon megjegyzés
t is tette, hogy 

a kedvezőtlen időjárások mellett 

gokban a földbirtokosok részvétlensége 
s ezzel szemben 

a közigazgatási közegek tétlensége az 
ügy kellő gyorsi- 

tására zsibbasztólag hat. 

Minélfogva a közigazga 

szinelő bizottmányok élénkebb gyá 

is utasittatni kérem, hogy a földbirto 

szinelésbeni részvételére ildomosan 

erélyesb eszközök alkalmaz 

az állam, mind a községek 

megkevésbitése által elősegiteni igyek
ezzenek. 

Kolozsvártt junius 15-én 

Kir. biztos ur ő nagym 

Ama toll, melylyel a frankfurti Hattyu- szál- 

lodában Bismarck herczeg és Jules Favre a
láirták a vég- 

leges békeszerződést, már perre nyujtott ok
ot. Egy angol 

ugyanis a nevezett szálloda főpinczérjének tiz forintot 

kinált az egyszerü ludtollért. A főpinczér a
zonban kije- 

lenté, hogy sokkal nagyobb összegért
 sem akar meg- 

válni ezen történelmi ereklyétől. Albion fia tehát fogta 

magát, s a szálloda tulajdonosának 500 forintot igért, 

ha megszerzi neki a tollat. A főpinczér azonban nem 

at, arra hivatkozván, hogy az az ő 

déglős pert indított fő- 

mely ösak most nynak, Néb Mária 
a kolozsvári nem- 

leg a 613 helyszinelő 26 tör- 
gazgatójának. A név- 

ézett az ünnepélyrendező- 

társulat mindazon elsőrendü 

és 2-iki ünnepélyes elő- 

maképletben közremüködtek; a 

személyzet többi része aranyoz
ott bronzérmekben ré 

az emléklapok példányai megkül- 

dettek egyszersmind mindazon erdé
lyi köztörvén 

goknak és városi tanácsoknak,
 melyek ezen szinház lét- 

Tehozatalához hozzájárulta 

— A szinházi eml 

najlandó kiadni a toll 

tulajdonát képezi, és most a ven 

pinczérje ellen, melynek eredményére egész Frankfurt 

némely törvényhatósá- sült. Bronzérmek és 

= Egy a gyönge nemből. Győrött eg
y nő bü- 

vészkedik, s felhivá a város férfiait, hogy birkozzanak, 

ő akárkit a földre terit. Egyszer már a hires Toldyt is 

ékérmek kaphatók a szin- 

házi irodában. Egy ezüst példány
 ára 3 frt, egy ara- 

dáuyé 1 frt o. é. Az emléklapok má- 

vitett kiadásának ára 30 kr oszt. ért. 

Kivánatos volna, hogy a nemzeti szinügy 

ártolói minél több ily érem és emléklap 

megvételével járulnának az itten
i szinész n 

tás illető közegeit a hely- 

molitására, ugy arra 

kosoknak a hely- 

és szükség esetén 

ásával is hatni, s ilykép mind 

érdekeit a kiadások lehető 

udósitás a bécsi börzéről. 

Metalligues 59.55. 5%, Nemzeti 

Hlamkölcsön 99.80. Bank- 

k 290.20. London 124. 

Cs. kir. arany 5.88. Napoleon- 

nyozott bronz pél 

sodik javitott és bő 
Jun. 22-ről; 5%, 

kölcsön 69 10. 1860-diki á 

részvények 785. Hit 

tési kötvények: Magyar 79.75. 

Temesi 78.—, Erdélyi 76.25. Horv.-Slavon 85.75. 
Földtehermentesi 

- A pápai jubileumot Esztergomban nagy 

fénynyel ülték meg. 

- A magyar kir. tudom 

1 

éltósága helyett : 

Nagy Elek, ministeri tanácsos. Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 
ány-egyetem 1871. 

a 

H Beküldetett. 5 

Mióta a pápa ő szentsége a delicat Revalesc
iére 

du Barry használás következtében szerencsésen meg- 

gyógyult, s annak hatását orvosok és korházak elisme
r- 

ték, senki sem fogja többé e becses gyógytápszer 

győgyerejét kétségbe vonni, s következő betegségeket 

. emlitünk meg, melyeket az gyógyszer és költsé
g nélkül 

gyogyit: gyomorideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, 

nyálhártya-, lélegzés-, húgyhólyag- és vesebajok
, gúmó, 

aszkór, mellszorulás, köhögés, emésztéshiány, dugulás, 

gyomorsik, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizkór, 
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48 csészére A frt. 50 kr. poralakban 
120 csészére 10 ft. 

án ismét dolgainak láthatott 
288 csészére 20 frt. 57 

gyultnak érzé. Miután önnek 

yi jót élveztem, szivesen 

St. Lambert testvér. 

hogy a be.eg kevés hét ut 

s magát tökéletesen meggyő 

Revalesciérejétől magam is an
n 

aláirom e bizonyitványt 

Táplálóbb levén a húsná 

nél és gyermekeknél 50-szer pehozz
a árát g 

ülés, vértolulás , fülzugás, émelygés és 

hesség alatt is, húgyfesz, búskomor 

sárgaság. Kivonat 72.000 

melyek minden gyógy- 

6 csészére 36 frt. 
du Barry és társa által Bécsben, 

Faukal József füszerkereskedésében, 
r F.-nél, Kolozsvártt 

rában bel-monostorutc 

KronstádterJózsef urnál 

bel-monostorutcvza 175 sz. 
alamint minden vá- 

ereskedőknél; a 

soványodás, csúz, köszvény, 

elismerésből gyógyitásokról , 

szernek ellentálltak : 
Elismervény sz. 71.811. 

Seine és Oise, Frankhon 

dő ur száraznyavalyában feküdt ha- 

tolsó kenetet is fölvette, mert a 

ány napi élettel biztatták. Én 

kisértse meg a Revalesciére du
 

bb sikere lett, ugy 

Wallfischgasse 8. és 

Pesten Töröknél, Brünben Ede 

Binder K. úr gyógytá 

doutte során. Továbbá : 

kül-monostorutcza 134 sz., 

és főtér 2. szám a zálogintézetnél, v 

zerészeknél és fűszerk 

ljül mindenüvé elküldi postai utalván
y 

24, márcz. 1868. 
dog szelenczékben 

lálos ágyán s már az u 
18 2rt. 50 kr, 2 06 4 frt. 50 kr, 

legelső orvosok is csak 

tanácsolám neki, hogy 
Barry-t, s ennek a legszerencsése 

rosban jó gyógys 
bécsi ház ezen fel 

áde poralak- és táblákban : vagy utánvét mellett. Revalesciére csokol 
kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

12 csészére 1 írt. 
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